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22 ГРУДНЯ — ДЕНЬ ЕНЕРГЕТИКА

На виконання Указу Президента України «Про невід-
кладні заходи щодо стабілізації ситуації в енергетичній
сфері та подальшого розвитку ядерної енергетики» від
22 вересня 2020 року щодо добудови енергоблоків №3
та №4 ХАЕС на атомній станції обстежено обладнання,
яке планується задіяти в новий проєкт енергоблоків
№3, 4; виконано візуальне обстеження технічного
стану наявного обладнання, визначено обсяги консер-
ваційних робіт. 

Крім того, згідно з укладеним договором з київським
інститутом «Енергопроект» щодо проведення актуалізації
обстеження та підтвердження довговічності й надійності
будівельних конструкцій, будівель та споруд енергоблоків
№3, 4 Хмельницької АЕС, завершено роботи з висвердлю-
вання кернів.

Здійснено монтаж тимчасового трансформатора, для
можливості підключення силового обладнання, а також
проведено роботи з відновлення схеми освітлення реак-
торного відділення третього енергоблока. Наразі здійс-
нюються роботи з освітлення і на четвертому енергоблоці
ХАЕС.

Розробляються заходи щодо підтримки в належному
стані майданчиків, де зберігається обладнання, яке плану-
ється інтегрувати, а також будівельного майданчика, буді-
вельних конструкцій та споруд енергоблоків №3, 4.

«За невеликий термін вдалося підготувати майданчик
до подальших будівельних робіт. Зокрема, здійснено робо-
ти на енергоблоках №3, 4 щодо забезпечення електрожив-
ленням, монтажу системи освітлення, відкачування води,
очищення території тощо. Після погодження звіту в
Мінприроди щодо оцінки впливу на довкілля планової діяль-
ності під час будівництва енергоблоків №3, 4 Хмельницької
АЕС ми очікуємо на швидкий розгляд та погодження проєкту
закону про спорудження наших енергоблоків. Це дасть
можливість направити пакет документів до Верховної Ради
України для прийняття відповідного закону, який дозволить
розпочати безпосередні роботи з будівництва», — наголо-
сив заступник головного інженера з нових блоків ВП ХАЕС
Геннадій Самосєй.

Шановні працівники і ветерани ядерно-енергетичного
комплексу України, дорогі ветерани галузі!

Найщиріші вітання вам у день професійного свята!
Завдяки вашій відповідальній, високопрофесійній, зви-

тяжній праці ми маємо в державі потужний національний
ядерно-промисловий енергокомплекс, який відіграє ключо-
ву роль у соціально-економічному розвитку України, забез-
печує її енергетичну незалежність.

Атомно-енергетична галузь — стратегічна, вона здат-
на врятувати українську економіку за умови, якщо дер-
жава забезпечить її розвиток. На ваші плечі, шановні
колеги, лягає уся повнота відповідальності за розвиток
галузі, особливо в теперішні складні часи кризових
явищ. Окрім подовження експлуатаційного ресурсу дію-
чих енергоблоків, у нас з’явилася можливість добудо-
ви 3-го та 4-го енергоблоків Хмельницької АЕС згідно
з Указом Президента України від 22 вересня 2020 ро-
ку «Про невідкладні заходи щодо стабілізації ситуації в

енергетичній сфері та подальшого розвитку ядерної
енергетики».

За вашу високопродуктивну працю ви повинні мати гідну
зарплату і пристойні умови життя. Атомпрофспілка завжди
домагатиметься, щоб  не тільки зберегти досягнуті соціальні
гарантії, своєчасну виплату заробітної плати, а й підвищити
рівень доходів працівників атомно-промислового комплексу.

Мої слова подяки усьому багатотисячному колективу
експлуатаційників, енергоремонтників, проектувальників,
усім спеціалістам, завдяки яким в оселях українців тепло і
затишно.

Стабільності й прогресу вам у роботі! Миру, добра, зла-
годи у ваших родинах. Здоров’я усім, особливо у цей нелег-
кий час «коронавірусного» випробування.

Нехай ваша життєва енергія допомагає долати усі нега-
разди!
З глибокою повагою
Голова Атомпрофспілки України Валерій МАТОВ

СТАБІЛЬНОСТІ Й ПРОГРЕСУ ВАМ, АТОМНИКИ!СТАБІЛЬНОСТІ Й ПРОГРЕСУ ВАМ, АТОМНИКИ!

У рамках реалізації Комплексної (зведеної) про-
грами підвищення безпеки енергоблоків АЕС на
Запорізькій атомній електростанції триває модерні-
зація вузла живлення парогенераторів енергоблока
№5.

Ведеться заміна регуляторів шиберного типу на нові
— типу «Диск». Вузол живлення парогенератора нале-
жить до систем, важливих для безпеки. Функція регулято-
ра — підтримання номінального рівня в парогенераторах. 

«Досвід експлуатації нових регуляторів типу «Диск» на
інших блоках нашої станції, а також на першому і другому
ВП ХАЕС, показує їхню високу надійність і відмінну
ремонтопридатність. Клапани, які буде встановлено на
блоці №5, від українського виробника, його виробничі
потужності розташовані в Києві», — розповів начальник
служби головного фахівця з турбін (СГФТ) Дмитро
Самокіш.

Заміну клапанів вузла живлення парогенераторів ВП
ЗАЕС виконує силами персоналу енергоремонтного під-
розділу та цеху теплової автоматики і вимірювань.
Фахівці СГФТ, як куратори, здійснюють операційний кон-
троль виконання робіт. 

Одночасно на вузлі живлення парогенераторів енер-
гоблока №5 виконується заміна байпасних (пуско-зупи-
ночних) клапанів. Таку модернізацію вже впроваджено
на першому і другому блоках. Наступного року плану-
ється на третьому і четвертому. А 2022-го — на шосто-
му. Після цього модернізацію вузлів живлення пароге-
нераторів на Запорізькій АЕС можна буде вважати
повністю виконаною.

На другому енергоблоці Хмельницької АЕС тривають
ремонтні роботи. Усі вони виконуються згідно з графіком. 

Серед найбільш значимих робіт на турбінному облад-
нанні — капітальний ремонт першого та другого циліндрів
низького тиску турбіни із заміною лопаток останніх ступенів.
Лопатки українського виробника, виготовлені заводом «Турбо-
атом», уже успішно працюють на першому енергоблоці атом-
ної станції.

Керівник турбінного цеху Анатолій Куценко наголосив, що
роботи проводяться згідно з графіком, ремонтний персонал
забезпечений засобами індивідуального захисту та працює із
дотриманням вимог, спрямованих на запобігання виникненню і
поширенню COVID-19.

Хмельницька АЕС: добудова
3-го та 4-го енергоблоків

На енергоблоці №3 Рівненської АЕС триває капіталь-
ний планово-попереджувальний ремонт обладнання
третього каналу системи безпеки. Виконуються операції
за Програмою перевантаження ядерного палива в
активній зоні реактора. Усі роботи проводяться згідно з
графіком.

За коментарем заступника начальника цеху з ремонту
тепломеханічного устаткування (ЦРТМУ) Андрія Денісова,
«персонал цеху виконує планові завдання з ремонту усього
тепломеханічного обладнання. Персонал забезпечено
засобами індивідуального захисту та спецодягом. Усі ро-
боти відбуваються згідно з чинними карантинними обме-
женнями».

Стан аварійної готовності та
реагування, цивільного захисту і
техногенної безпеки відокремлено-
го підрозділу «Южно-Українська
АЕС» відповідає вимогам законів,
інших нормативно-правових актів
та організаційно-розпорядчих до-
кументів ДП НАЕК «Енергоатом».
Такого висновку дійшла комісія, яка
ще у листопаді здійснила комп-
лексну самоперевірку підприємства.

Формат самоперевірки у рамках
планової інспекції аварійної готовності
та цивільного захисту ЮУАЕС засто-
совано вперше. Його запровадже-
но рішенням Компанії «Енергоатом» у
зв’язку з карантином, пов’язаним з
пандемією коронавірусу COVID-19,
через який на підприємство не змогла
приїхати комісія НАЕК. 

До процесу самоперевірки було
залучено представників різних підроз-
ділів ВП ЮУАЕС. Інспектувалося, пере-
дусім, виконання рекомендацій попе-

редніх перевірок, зокрема, минулоріч-
них пропозицій НАЕК і приписів Го-
ловного управління ДСНС України у
Миколаївській області. 

Андрій Паляцький, член комісії з
самоперевірки, старший начальник
зміни АЕС: «Мене, насамперед, цікави-
ли питання взаємодії оперативного
персоналу і роль оперативного персо-
налу у нашій системі аварійного реагу-
вання. Хочу відзначити компетентність
та комунікабельність персоналу управ-
ління оперативного реагування, завдя-
ки якому перевірка пройшла на якісно-
му рівні. Висновок — позитивний».

Максим Паламарчук, член комісії,
старший майстер цеху диспетчерсько-
го та технологічного управління: «За
напрямом «зв’язок» було перевірено
системи оповіщення персоналу на
проммайданчику, у зоні суворого режи-
му, у машинних залах енергоблоків;
прямий зв’язок з кризовими центрами,
а також прямі канали ДІЯРУ, НАЕК і

Південної енергосистеми. Зауважень
не виявлено. Обладнання працює в
штатному режимі. Його працездатність
на задовільному рівні».

Володимир Смєлов, член комісії,
старший начальник зміни цеху радіа-
ційної безпеки: «Я відповідав за напрям
«радіаційна безпека та радіаційний
захист». Перевірка продемонструвала
готовність персоналу радіаційного кон-
тролю, групи контролю радіаційної
обстановки та бригади радіаційної роз-
відки до виконання своїх обов’язків на
випадок аварійної ситуації. Зафіксо-
вано дієвість загальної системи про-
тиаварійної готовності АЕС».

Висновки самоперевірки підтвер-
джують результати повторної партнер-
ської перевірки ВАО АЕС, що відбулася
у ВП ЮУАЕС у вересні-жовтні поточно-
го року. За напрямом «протиаварійна
готовність» експерти поставили найви-
щу оцінку А.

(Закінчення на 2-й стор.)

Аварійна готовність та цивільний захист ЮУАЕС —
на належному рівні!
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Профспілки відповідно до Конституції України є єдиними організаціями, яким делеговано право на захист прав та інтересів трудящих!
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(Закінчення.
Початок на 1-й стор.)

Отже, у Звіті з комплексної самопе-
ревірки зазначено, що на підприємстві
існує та підтримується в актуальному
стані Аварійний план, що містить пере-
лік усіх потенційно можливих радіацій-
них аварій та дій з локалізації та усунен-
ня їх наслідків, функціонує комісія з
питань надзвичайних ситуацій, ефек-
тивно працює відповідний структур-
ний підрозділ — управління з питань
аварійної готовності та реагування
(УПАГР). Налагоджено взаємодію із
зовнішніми організаціями — Держ-
атомрегулюванням, дирекцією НАЕК
«Енергоатом», територіальними орга-
нами ДСНС тощо.

Визначено склад аварійних груп і
бригад загальною чисельністю 795 осіб.
Для відпрацювання навичок персоналу
за заздалегідь розробленими та за-
твердженими планами, програмами та
сценаріями організовуються протиава-
рійні тренування.

Два кризові центри ЮУАЕС підтри-
муються у стані постійної готовності, їх

обладнано системами життєзабезпе-
чення, зв’язку, моніторингу навколиш-
нього середовища та системою ПАМС
(система післяаварійного моніторин-
гу, до складу якої входять «чорні
скриньки» для зберігання інформації в
умовах аварій), а також іншими ава-
рійно-технічними засобами. Забезпе-
чення підприємства матеріальним
резервом на випадок ліквідації над-
звичайних ситуацій становить 100%.
У наявності автономне обладнання
(мобільні дизель-генератори, насосні
рукавні станції, мобільні насосні уста-
новки, мотопомпи), призначене для
аварійного електропостачання та по-
дачі води до найвідповідальніших спо-
живачів — парогенераторів, басейнів
витримки тощо, що має забезпечити
переведення та подальшу підтримку
реакторних установок у безпечному
стані на випадок довгострокового
знеструмлення АЕС. 

Не менш важливий напрям — ци-
вільний захист та техногенна безпека
як його складова. Самоперевірка пока-
зала: у ВП ЮУАЕС здійснено ідентифі-

кацію потенційно небезпечних об’єктів
та визначено такі, що мають підвище-
ну небезпеку. Для них розроблено та
введено декларації безпеки. У 2020
році функціональне навчання у сфері
цивільного захисту пройшли 29 пра-
цівників ВП ЮУАЕС. У процесі профе-
сійної підготовки та підтримки кваліфі-
кації персоналу працівникам надається
інформація та проводиться перевір-
ка знань щодо порядку дій та спосо-
бів захисту у разі виникнення над-
звичайних ситуацій, загальних способів
надання першої медичної допомо-
ги потерпілим, правил користування
засобами індивідуального та колектив-
ного захисту тощо. Щомісяця переві-
ряється працездатність системи спо-
віщення з практичним включенням
сирен на проммайданчику атомної
станції.

У планах южноукраїнських атом-
ників будівництво двох нових захис-
них споруд. Їх зведення передбачене
Комплексною програмою забезпе-
чення АЕС України сховищами для
персоналу.

Генеральний директор Рівненської АЕС Павло
Яремович Павлишин з нагоди ювілею привітав заступ-
ника генерального директора з економіки та фінансів
атомної електростанції Бондаренка Володимира Мико-
лайовича та вручив йому відзнаку ДП НАЕК «Енерго-
атом» — нагрудний знак «Заслужений працівник атом-
ної енергетики».

Володимир Миколайович майже всю трудову діяль-
ність присвятив Рівненській АЕС, де працює з 1977 ро-
ку. Він був першим начальником турбінного цеху підприєм-
ства, брав участь у будівництві та пусках усіх енергоблоків
електростанції. Становлення та розвиток РАЕС відбували-
ся за його безпосередньою участю. З 1990 року Воло-
димир Бондаренко очолює економічно-фінансовий на-
прям діяльності підприємства.

Нагорода з нагоди ювілею

На Южно-Українській АЕС відбу-
лося планове загальностанційне
протиаварійне тренування (ПАТ).
Мета заходу — перевірка здатності
персоналу самостійно, швидко та
правильно ідентифікувати аварій-
ний режим і вжити необхідних дій
для його ліквідації. Відмінністю
нинішнього тренування було його
проведення в умовах карантину
через пандемію COVІD-19.

За планом тренування на ЮУАЕС
було ЗМОДЕЛЬОВАНО УМОВНУ АВА-
РІЮ, викликану зниженням частоти в
енергосистемі Південного регіону Ук-
раїни через потужний грозовий фронт,
що призвів до відключення декількох
ліній електропередач та дисбалансу
генерованої і спожитої електроенер-
гії. Зазначені обставини призвели до
УМОВНОГО повного знеструмлення
АЕС з втратою живлення власних по-
треб нормальної експлуатації станції. 

Подію, згідно з «Аварійним пла-
ном», було класифіковано як «ава-
рійну готовність». Усі технологічні
відмови були змодельовані на повно-
масштабних тренажерах енергобло-
ків. ЖОДНІ ОПЕРАЦІЇ НА ДІЮЧОМУ
ОБЛАДАННІ ПІД ЧАС НАВЧАНЬ НЕ
ПРОВОДИЛИСЬ. 

«Навіть в умовах пандемії ми не
можемо зупинити тренувальний про-
цес, адже саме практичні тренування
забезпечують готовність персоналу до
дій на випадок аномальних подій, —
зазначив заступник начальника нав-

чально-тренувального центру ЮУАЕС
Дмитро Шаміс. — Але ми вжили всіх
можливих заходів, щоб убезпечити
наших працівників. Оперативну зміну
та інструкторський персонал, задіяні
у процесі тренувань, було розділено
на групи з таким розрахунком, щоб
на повномасштабних тренажерах пе-
ребувала мінімально можлива кіль-
кість людей. Мінімізовано контакти між
інструкторами та тими, хто тренуєть-
ся, враховано решту карантинних об-
межень».

Нинішнє протиаварійне тренування
мало ще декілька особливостей. План
навчань одночасно відпрацьовувався
на двох повномасштабних тренажерах
(першої і другої черги АЕС) — заданий
сценарій було синхронізовано як у часі,
так і за вихідними подіями. 

Поряд з цим у режимі відеоспосте-
реження за перебігом тренування сте-
жила представник регіонального цент-

ру Всесвітньої асоціації операторів АЕС
на южно-українському майданчику На-
талія Буханько. 

Загальностанційні протиаварійні
тренування на АЕС України проводять-
ся щороку. Таким чином перевіряється
рівень готовності до першочергових дій
у разі виникнення надзвичайних ситуа-
цій, здатність запроваджувати ефек-
тивні заходи для локалізації та лікві-
дації аварій, а також пом’якшення їх
наслідків щодо впливу на персонал
АЕС, населення та навколишнє сере-
довище. 

Сценарій цьогорічних навчань від-
працьовано в повному обсязі. Задіяний
персонал з поставленим завданням
впорався. У підсумку ПАТ зазначено:
нормальну схему живлення атомної
станції відновлено; виконано пуск АЕС
«з нуля»; при цьому захід пройшов з
дотриманням протиепідемічних каран-
тинних вимог.

Інформація за темою

Аварійна готовність та цивільний захист ЮУАЕС —
на належному рівні!

Допоки в Україні тривають бойові дії — допомога всіх і
кожного для підтримки Збройних Сил України особливо
важлива. Від часу початку війни на сході нашої держави
хмельницькі атомники постійно допомагають військовим
придбаними засобами захисту, тактичним обладнанням,
медикаментами, продуктами харчування, відремонтова-
ною технікою.

Нещодавно працівники ХАЕС отримали відзнаки від мотопі-
хотного батальйону «Волинь» 14-ої окремої механізованої бри-
гади імені князя Романа Великого Оперативного командування
«Захід» Сухопутних військ Збройних Сил України.

Серед нагороджених — працівники транспортного цеху Ігор
Дмитришин, Микола Петровський, Борис Іванов. 

Транспортники Хмельницької АЕС допомагали у відновлен-
ні військової техніки. За роки воєнного протистояння на східних
кордонах держави спеціалісти транспортного цеху відновили і
передали військовим 14 одиниць техніки. Долучалися до допо-
моги всім колективом, адже експлуатаційні матеріали, запасні
деталі закуповували за власний кошт.

«Кожен вносить свою часточку у спільну справу захисту
Вітчизни, керуючись принципом «коли ми єдині — ми непере-
можні», — зазначено в Подяках від військових. 

Представники Славутського об’єднаного міського вій-
ськового комісаріату також вручили медаль «Операція
Об’єднаних сил. За звитягу та вірність» інженеру служби
фізичного захисту ХАЕС Андрію Ніколаєву, який брав без-
посередню участь у бойових операціях на сході України.
Наразі набутий досвід у складі ООС використовує, аналі-
зуючи загрози і засоби протидії порушникам.

Нещодавно подяку від військових отримав і весь колектив
Хмельницької АЕС, який постійно демонструє активну грома-

дянську позицію, через благодійність і волонтерство допомагає
зміцнити бойовий потенціал Збройних Сил України. У відповідь
на вручені подяки і нагороди генеральний директор ВП ХАЕС
Андрій Козюра запевнив військових у подальшій підтримці
колективом атомників та побажав якнайшвидшого завершення
воєнних дій в Україні.

Коли ми єдині — ми непереможні!

На Запорізькій атомній електростанції відбулася
перша робоча зустріч адміністрації й керівництва
ЗАЕС з міським головою Енергодара Дмитром
Орловим та новообраними депутатами, які є пра-
цівниками атомної станції. У складі Енергодарської
міської ради  34 депутати, 19 з них є працівниками
атомної електростанції.

Зустріч була присвячена питанням ефективної взає-
модії містоутворюючого підприємства та органів місце-
вого самоврядування, створенню в міській раді компе-
тентної та згуртованої команди депутатів-атомників і
перспективам розвитку Енергодара в цілому.

Тимчасово виконуючий обов’язки генерального
директора Запорізької АЕС Юрій Кульба та його колеги
привітали новообраного міського голову міста-супутни-
ка Дмитра Орлова, який є вихідцем із Запорізької АЕС, і
депутатів з результатами виборів. Вони підкреслили їх
високу відповідальність перед атомною станцією і гро-
мадою Енергодара.

Міський голова Дмитро Орлов запевнив: і він особи-
сто, і депутати налаштовані тільки на спільну конструк-
тивну роботу. Під час зустрічі також обговорювалися
питання щодо стабілізації в Енергодарі ситуації із захво-
рюваністю на COVID-19 та заходи, які потрібно для цього
впровадити (у тому числі й карантинні), а також подаль-
ша співпраця Запорізької АЕС та міста.

Адміністрація Запорізької АЕС запевнила представ-
ників органів місцевого самоврядування у готовності до
плідної взаємодії з усіх важливих питань.

Взаємодіяти ефективно!

Інженер навчально-тренувального центру (НТЦ)
Запорізької АЕС Сергій Бандуров став переможцем
обласного конкурсу для обдарованої молоді в галузі
науки в номінації «технічні науки».

У конкурсі брали участь студенти, молоді вчені та моло-
ді фахівці промислових підприємств і організацій Запо-
різької області. На розгляд конкурсної комісії було подано
100 наукових робіт в 16-ти номінаціях. 

«Необхідно було надати перелік своїх робіт: наукові
статті, тези, перелік участі у конференціях, якщо є — патен-

ти, — розповів інженер НТЦ ВП ЗАЕС Сергій Бан-дуров. —
Участь в конкурсах — це можливість зрозуміти, що ти
робиш правильні речі і на вірному шляху».

На Запорізькій АЕС Сергій працює інженером-електро-
ніком та займається обслуговуванням і ремонтом трена-
жерного комплексу навчально-тренувального центру.

Також він аспірант кафедри фізики Бердянського дер-
жавного університету, має понад 20 наукових публікацій,
3 патенти, брав участь у 15-ти міжнародних та всеукраїнсь-
ких науково-практичних конференціях.

Переможець конкурсу обдарованої молоді
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Існування профспілкового руху в Україні — це ознака рівня цивілізованості держави

ЮВІЛЯРИ ПХЗ 2020 РОКУ

МІЖНАРОДНА СОЛІДАРНІСТЬ

11 грудня в онлайн-режимі від-
булося щорічне засідання Субре-
гіональної організації Глобальної
Спілки IndustriALL. Мета цієї зустрі-
чі — підбити підсумки діяльності
профспілок у Регіоні, обмінятися
досвідом роботи, зазначити непри-
пустимі порушення прав діяльності
профспілок та напрацювати страте-
гію дій на майбутній рік. 

У засіданні брали участь профспіл-
ки з Вірменії, Білорусі, Грузії, Казахста-
ну, Киргизстану, Молдови, Росії, Таджи-
кистану, Узбекистану та України. В
Україні до складу ГС IndustriALL входить
11 промислових профспілок. Голова
Атомпрофспілки Валерій Матов є чле-
ном Виконкому Глобальної Спілки.
Участь у засіданні взяв заступник Го-
лови Атомпрофспілки Павло Прудніков.

Відкрив захід Регіональний Сек-
ретар Вадим Борисов та заступник
Генерального Секретаря Кемаль Оз-
кан. У своєму виступі Кемаль Озкан під-
креслив, що цього року, скористав-

шись карантинними заходами у зв’язку
з пандемією, уряди в країнах молодої
демократії активізують спроби лібера-
лізувати трудове законодавство та,
порушуючи фундаментальні Конвенції
МОТ, намагаються обмежити правові
норми діяльності профспілок або про-
сто їх знищити.

Кожна держава представила свої
доповіді про нагальні проблеми в краї-
ні, у відповідних секторах економіки,
розповіла про позитивні та неуспішні
практики діяльності організацій.

Учасники зустрічі також обговорили
вплив пандемії на сектори економіки,
способи захисту працівників та збере-
ження робочих місць.

Особливо важливим для україн-
ських членських організацій було обго-
ворення кампанії протидії просуванню
проєкту закону про працю №2708 та
антипрофспілкового проєкту №2681.

Заступник Голови Атомпрофспілки
Павло  Прудніков у своєму виступі
подякував керівництву ГС IndustriALL,

МКП, ЄКП та іншим міжнародним орга-
нізаціям за солідарну підтримку та
спільну боротьбу проти антинародного
законодавства.

Він також розповів про боротьбу
шахтарів-уранщиків за погашення за-
боргованості у зарплаті: працівники
потерпають від цього ганебного явища
з вересня поточного року. Підприємст-
во СхідГЗК стало заручником непрофе-
сійних підходів в управлінні атомно-
енергетичним комплексом.

Керівництво ГС IndustriALL запев-
нило, що буде активно підтримувати
боротьбу Атомпрофспілки України,
використовуючи механізми міжнарод-
ного досвіду, вони готові тиснути на
українську владу.

Учасники засідання підсумували,
що натиск на права працівників та
профспілкову діяльність посилюється в
усьому регіоні. Тільки спільними і солі-
дарними діями можливо протидіяти
цьому. Новий рік готує нові  виклики,
треба й надалі об’єднуватись у роботі!

ГС IndustriALL підтримуватиме боротьбу Атомпрофспілки Проти порушення принципів
свободи асоціації

У Міжнародній конфедерації профспілок (МКП)
серйозно стурбовані нещодавнім арештом за рішенням
суду майна Федерації профспілок України та її членських
організацій, у тому числі Будинок профспілок у Києві,
побудований за рахунок членських внесків 1980 року та
відновлений профспілками після пожежі під час Рево-
люції гідності за фінансової підтримки профспілок світу.

Про це зазначається у листі Генерального секретаря МКП
Шаран Барроу до Президента України Володимира
Зеленського, Прем’єр-міністра України Дениса Шмигаля та
спікера Верховної Ради України Дмитра Разумкова.

МКП, яка представляє понад 200 мільйонів працівників
163 країн та територій у складі 332 національних профцен-
трів, у тому числі України, наголошує, що дії щодо відчуження
профспілкового майна суперечать рішенню Європейського
суду з прав людини, в якому чітко підкріплено принцип недо-
торканності профспілкової власності, а також зазначається,
що вилучення профспілкової власності в інтересах держави
суперечить статті 1 Європейської конвенції з прав людини.

Україна є важливим членом міжнародного співтоварис-
тва і повинна вжити всіх можливих кроків для дотримання
своїх міжнародних зобов’язань, включаючи міжнародні тру-
дові стандарти, права людини та громадянські свободи, —
підкреслює міжнародний профспілковий лідер.

РОЗ’ЯСНЮЄ ФАХІВЕЦЬ

До відділу колективно-договірної та правової роботи ЦК Атомпрофспілки
надходять запитання стосовно того, чи є порушенням трудової дисципліни
нез’явлення або запізнення працівника на роботу, пов’язаних із карантином.

Нез’явлення працівника на роботу або запізнення є порушенням трудової дис-
ципліни. Але чи може бути працівник притягнутий до дисциплінарної відповідальності
у разі неможливості прибути на роботу вчасно через запровадження заходів,
пов’язаних із карантином? Звісно, що ні.

Однією з умов притягнення працівника до дисциплінарної відповідальності є
наявність його особистої вини у порушенні трудової дисципліни та відсутність поваж-
них причин. Якщо ж порушення трудової дисципліни є наслідком поважних причин у
вигляді заходів, пов’язаних із запровадженням карантину, роботодавець не має під-
став для застосування до працівника заходів дисциплінарного впливу.

Нез’явлення або запізнення працівника на роботу

На період перебування у спеціалізованих закладах охорони здоров’я, а
також під час перебування на самоізоляції під медичним наглядом у зв’язку з
проведенням заходів, спрямованих на запобігання виникненню та поширен-
ню коронавірусної хвороби (COVID-19), а також на локалізацію та ліквідацію її
спалахів та інших епідемій, застрахованим особам надається допомога з тим-
часової непрацездатності.

За вказаним страховим випадком вищезгаданим особам допомога з тимчасової
непрацездатності виплачується Фондом, починаючи з шостого дня непрацездатності
за весь період до відновлення працездатності або до встановлення медико-соціаль-
ною експертною комісією інвалідності (встановлення іншої групи, підтвердження рані-
ше встановленої групи інвалідності) незалежно від звільнення, припинення підприєм-
ницької або іншої діяльності застрахованої особи у період втрати працездатності, у
порядку та розмірах, встановлених законодавством.

У разі виникнення додаткових питань громадяни можуть звертатися до
Державної служби України з питань праці за телефоном для консультацій:
044 288 10 00, або за телефонами територіальних управлінь Держпраці.

Допомога з тимчасової непрацездатності
виплачується Фондом соцстрахування

Це питання підпадає під дію статті 8 Закону України «Про охорону праці»,
якою, зокрема, передбачено таке:

«Роботодавець зобов’язаний забезпечити за свій рахунок придбання, комплек-
тування, видачу та утримання засобів індивідуального захисту відповідно до норма-
тивно-правових актів з охорони праці та колективного договору. Згідно з колектив-
ним договором, роботодавець може додатково, понад установлені норми, видавати
працівникові певні засоби індивідуального захисту, якщо фактичні умови праці цього
працівника вимагають їх застосування».

Згідно зі статтею 29 Закону України «Про захист населення від інфекційних хво-
роб», з метою запобігання поширенню на території України гострої респіраторної
хвороби COVID-19, збереження життя, здоров’я та забезпечення безпеки працівни-
ків та оточуючих людей, у разі виявлення у працівника первинних ознак захворюван-
ня, роботодавцям рекомендується негайно направити такого працівника до медич-
ного закладу для встановлення відповідного діагнозу.

Валерій СІПЄЄВ,
фахівець з охорони праці та соціального страхування відділу

колективно-договірної та правової роботи ЦК Атомпрофспілки

Чи зобов’язаний роботодавець за свій рахунок
закуповувати маски та дезінфектори під час пандемії?

А попередники Анатолія
Петровича — це і перший її
голова, учасник бойових дій з
1941 по 1945 роки, начальник
цеху №7 Георгій Григорович
Мєлконов, і Анатолій Іванович
Шандига, який пройшов трудо-
вий шлях від робочого до май-
стра виробництва дослідного
цеху. Впродовж семи років – з
2007 по 2014-й — боровся за
виживання ветеранської орга-
нізації Анатолій Іванович Бе-
режной, який на підприємстві
працював з 1954 року, пройшов
трудовий шлях від майстра-
механіка до заступника гене-
рального директора з кадрів.
На колишньому ВО ПХЗ були
створені й працювали державні
підприємства «Смоли», «Цирко-
ній», «Поліхім», СМСЧ-8 та ін-
ші, тому ветеранська органі-
зація стала об’єднаною. Як і
профспілковий комітет, що його
очолила Тамара Олексіївна Фе-
доренко. Вдалося зберегти со-
ціальні пільги для ветеранів,
які раніше працювали на під-
приємстві. 

Нині на обліку в первинній
ветеранській об’єднаній органі-

зації 1756 осіб, серед яких 6
учасників бойових дій, 223 учас-
ники війни, 501 — діти війни.
Протягом багатьох років вете-
ранам надають практичну та
матеріальну допомогу Атом-
профспілка, районна та міська
ради ветеранів.

Цього року дуже важко до-
водиться працювати раді вете-
ранів у зв’язку з карантином,
пов’язаним з коронавірусом, в
основному увага зосереджена
на волонтерській роботі. Це
один із головних напрямів. А
також патріотичне виховання
молоді, організація дозвілля
ветеранів. Під керівництвом
Анатолія Петровича було взя-
то чимало призових місць у різ-
номанітних конкурсах, досвід
роботи організації був узагаль-
нений на обласному рівні й
запропонований для втілення в
життя їхніми колегами.

Анатолій Мухачев наро-
дився 1 серпня 1945 року у
Нижньому Тагілі Свердловської
області. До вступу на фізико-
технічний факультет Уральсь-
кого держуніверситету працю-
вав токарем на заводі. У 1970

році, як молодий фахівець,
був направлений на ВО ПХЗ
у Дніпродзержинськ (нині —
Кам’янське). Пройшов трудо-
вий шлях від майстра до гене-
рального директора ДНВП
«Цирконій». Займався науковою
діяльністю, має вчену ступінь
кандидата фізико-математич-
них наук. Він є автором 32 ста-
тей, 4 монографій, не врахо-
вуючи доповідей на наукових
конференціях, запатентував 18
винаходів. У 1992 році за досяг-
нуті творчі успіхи удостоєний
Державної премії України в
галузі науки і техніки.

На заслужений відпочинок
вийшов 2013 року й відтоді зай-
мається педагогічною діяльні-
стю. Має дружину, двох дітей та
четверо онуків.

Лідер ветеранів

Нині Олексій Іванович — за-
ступник генерального директо-
ра—керівник навчального цент-
ру ДП 35 ВІТЧ. Він — кандидат
технічних наук, захистив дисер-
тацію, є членом міжнародної
академії «Безпека життєдіяль-
ності».

Народився в Луганській об-
ласті, у селі Кризькому, 9 серпня
1950 року. Був кадровим військо-
вим, служив на різних посадах. У
1991 році Олексій Капля при-
значений на посаду заступника
начальника управління 902 УВБЧ
м. Дніпродзержинськ, потім в/ч
1509, яка була реорганізована у
державне підприємство «38 від-
діл інженерно-технічної частини»,

він став його генеральним ди-
ректором.

Одружений, має двох дорос-
лих синів, теж кадрових військо-
вих, доньку та онуку.

Полковник-поет

Із жовтня 2014 року і донині первинну ветеранську органі-
зацію виробничого об’єднання «Придніпровський хімічний
завод» (ВО ПХЗ) очолює Анатолій Петрович Мухачев. Він про-
довжив роботу своїх попередників зі зміцнення і згуртування
ветеранського активу та його дієздатності.

ДОБРОВІЛЬНЕ МЕДИЧНЕ СТРАХУВАННЯ НА ХАЕС

Черговий етап добровільного ме-
дичного страхування на 2021 рік три-
ває на Хмельницькій АЕС. Рішення про
страхування на умовах компенсації
страхового платежу шляхом надання
матеріальної допомоги було прийня-
то спільним рішенням ДП НАЕК
«Енергоатом» і Атомпрофспілкою Ук-
раїни.

Медичне страхування на таких умовах
було вперше започатковано минулого
року. Саме тоді працівникам ХАЕС була
рекомендована компанія «УНІКА», одна із
провідних, яка присутня понад 25 років на
страховому ринку України. Наразі список
рекомендованих для страхування компа-
ній розширено. Працівники Хмельницької
АЕС можуть отримати поліси медичного
страхування і в двох інших рекомендова-
них компаніях — «ТАС» та «Альфа».

Страхові компанії на підставі заува-
жень та пропозицій працівників атомної
станції доопрацювали та розширили про-
грами страхування на 2021 рік. Зокрема,
«УНІКА» розширила список лікарів та клі-
нік. Усі три компанії співпрацюють з про-
відними медичними закладами Києва,
Львова, Рівного, Хмельницького та низ-

кою регіональних спеціалізованих медич-
них установ. Крім того, додано відшкоду-
вання на лікування від COVID-19, збільше-
но суми на стоматологію, діагностику,
внесено лікування хронічних захворювань
та ін. 

За словами заступника начальника
відділу роботи з персоналом Сергія
Ільющенкова, торік на Хмельницькій
атомній станції застрахувалося понад
60% персоналу (3156 осіб), нині статис-
тика станом на 9 грудня має такий
вигляд: 2569 працівників подали заяви на
добровільне медичне страхування. Своє
бажання співпрацювати з «УНІКОЮ» й
надалі висловили 1434 особи, із «ТАС» —
971, «Альфу» обрали 145 людей. Ще 19
працівників віддали перевагу іншим
страховим компаніям, які працюють на
вітчизняному ринку медичного страху-
вання. Договори з ними вони укладати-
муть самостійно. 

«Це ще не повний перелік бажаючих,
— наголосив Сергій Ільющенков, — адже
саме у ці дні відділ роботи з персоналом
активно співпрацює з усіма підрозділами,
щоб охопити страхуванням максимальну
кількість персоналу Хмельницької АЕС».

Список рекомендованих компаній розширено

Це про Олексія Івановича Каплю — члена ради ветеранів
ВО ПХЗ (об’єднаної). Він активний учасник міських та район-
них фестивалів художньої самодіяльності, на яких читає свої
вірші. У 2010 році, до свого 60-літнього ювілею, випустив
книгу «Обличчя друзів», готує до друку нову збірку віршів.

У РОДИНЫ СОЛДАТОМ
Я СЛУЖУ

У Родины солдатом я служу,
Я сам себя за промахи сужу,
Подчас ищу на свой

вопрос ответ,
Нужен ли я Отечеству, иль нет?
Десятки лет я простоял

в строю,
Я, нужен был, —
твердить не устаю…
Года прошли, состарился

солдат,
Но встану вновь,
вдруг прозвучит набат!
Вас, побратимы, в строй

я позову,
Этим дышу и этим я живу!
Родную землю

сможем отстоять,
Ее любить нас научила мать!..
Редеет строй, уходят на покой,
Во мраморе, смотрящие

с тоской,
Сыны Отечества! Герои!
Слава Вам!
Жить вечно Вашим подвигам,
делам!
А нам, живущим, Родину стеречь,
И как зеницу честь ее беречь!
Земли родной врагам

не отдавать,
Любви своей к Отчизне

не скрывать!
На верность Украине присягнул,
Я не предал ее, не обманул!
Служил, служу и буду

ей служить,
Пока дышу, пока я буду жить!

До теми
Первинна ветеранська організація на ВО ПХЗ Дніпродзержинсь-

ка була створена 20 січня 1987 року і називалася вона тоді радою
ветеранів війни, праці та військової служби. Перед ветеранами стоя-
ло завдання широко залучати своїх колег до громадської праці, брати
активну участь у виховній роботі серед молоді, організовувати свій
відпочинок та дозвілля. На підприємстві була створена рада, яка
об’єднувала працюючих і непрацюючих ветеранів.

У колективних договорах підприємств, які існували на ПХЗ, були
прописані гарантії та соціальні пільги для ветеранів, зокрема, один
раз на квартал проводити безкоштовне медичне обстеження вдома
немобільних хворих ветеранів, яким потрібно було зробити УЗД, ана-
лізи, привезти дільничного лікаря та медсестру. Транспортом для
проведення медоглядів забезпечувала адміністрація ДП «Смоли».
Ветерани за бажанням могли отримати безкоштовну юридичну
допомогу від юриста ЦК Атомпрофспілки.

Інформація для публікації підготовлена
Тамарою ОЛЕКСЕНКО,

заступником голови ради ветеранів ПХЗ
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Відсутність інформації про зроблену профспілковою організацією справу — це відсутність самої справи!

19 ГРУДНЯ — ДЕНЬ СВЯТОГО МИКОЛАЯ

Пошта Святого Миколая
почала діяти з 2003 року.
Працівники рекреаційно-ви-
ховного відділу еколого-
просвітницького центру НПП
«Гуцульщина» відписували
дитячі листи. І крок за кро-
ком почали надходити тисячі
листів від дітей з усіх куточків
України, а також з інших
країн. 19 грудня 2006 року
вперше цей будиночок від-
чинив двері для відвідувачів. 

«Що цікаво, ми приймає-
мо дітей протягом року, фак-
тично щодня, — каже Василь
Павлюк. — І хоча Святий Ми-
колай теж мусить мати ви-

хідні й відпустку, але, попри
це, кожна дитина і дорослі
так само можуть за бажан-
ням зустрітися тут із Чудо-
творцем безпосередньо». 

З 19 грудня 2011 року в
Маєтку відбувалися районні
фестивалі новорічно-різдвя-
ної іграшки, де діти пред-
ставляли свої малюнки та
інші творчі доробки. Про-
водилися традиційно спор-
тивні ігри на майданчику
перед Маєтком, екоквести. І
ніхто не залишався без по-
дарунка від Святого Мико-
лая на 19 грудня.

«Цього року великі
культурно-мистецькі заходи
на наших теренах скасува-
ли, — каже Василь Павлюк.
— Мав відбутися десятий
ювілейний фестиваль му-
зично-різдвяної прикраси.
Але, сподіваємося, буде
наступного року. І хочеться
вірити в те, що Маєток,
його чудова історія матиме
своє продовження. Маєток
живе тоді, коли наповню-
ється маленькими відвіду-
вачами. Коли ми бачимо
результат своєї праці —
сльози радості й задово-
лення в дитячих очах. Так
само батьки радіють: вони

щасливі, коли щасливі їхні
діти. А ті обіцяють бути доб-
рими, щирими, справедли-
вими, ввічливими. А нам так
того хотілося б усім!

З посмішкою на обличчі,
з радістю в серці ми кож-
ному вручаємо пам’ятні по-
дарунки про відвідування
Маєтку Святого Миколая.
Будемо старатися нікого не
обділити увагою і цього ро-
ку, але працюватимемо так,
щоб великих скупчень лю-
дей не було».

Попри все, відправити
листа та отримати відповідь
від Святого Миколая можна
гарантовано. Він і його чет-

веро помічників, працівників
відділу, не залишать жодне
дитяче прохання поза ува-
гою. У результаті листування
вже зроблено безліч доб-
рих справ. Дуже багато ма-
леньких хлопчиків і дівча-
ток змогли отримати від
Миколая необхідні їм пода-
рунки. Велика подяка за
це, найперше, працівникам
рекреаційно-виховного від-
ділу еколого-просвітницько-
го центру й усім колегам з
НПП «Гуцульщина», хто не
байдужий до дитячих про-
блем, їхніх  маленьких ба-
жань та мрій.

Лілія СОКОЛОВА

Святий Миколай — член Атомпрофспілки
День Святого Миколая — перший у низці новорічних

свят, на яке з нетерпінням чекає малеча. Адже Святий
Миколай — символ доброго духа, виконує найпотаємні-
ші дитячі мрії! У Чудотворця Національного природного
парку «Гуцульщина» є своя Пошта –  Святого Миколая, і
навіть свій власний маєток. А сам Святий Миколай, який
має духовний сан і відправляє служби, в миру є началь-
ником рекреаційно-виховного відділу еколого-просвіт-
ницького центру «Маєток Святого Миколая» Василь
Павлюк, і є… членом Атомпрофспілки.

Формат заходу відрізня-
тиметься від того, до якого
всі ми звикли. У зв’язку з
карантином через пандемію
COVID-19 масового старту
не буде. Усі бажаючі з 8-ої
ранку можуть підійти до
намету, що стоятиме біля
трибун стадіону «Ізотоп»,
зробити благодійний внесок
та отримати сувенірну ново-
річну шапку. За бажанням
можна пробігти будь-яку
дистанцію (або безпосеред-
ньо на стадіоні, або в будь-
якому іншому місці). 

Обов’язково дотримуй-
теся карантинних заходів:
одягніть захисну маску, уни-
кайте скупчень людей, три-
майте безпечну дистанцію.

Усі зібрані під час забігу
кошти підуть на потреби ви-
хованців Вараського центру
реабілітації осіб з інвалід-
ністю ім. З. А. Матвієнко та
членів Асоціації інвалідів з
дитинства «Надія». 

Організовуючи благодій-
ні забіги до Дня Святого
Миколая, ми всі разом роби-
мо гарну справу — долучає-
мося до соціальної реабілі-
тації людей з інвалідністю.
Діти та молодь з Варасько-
го центру реабілітації, їх-
ні батьки, працівники закла-
ду завжди беруть активну
участь у заходах: як волонте-
ри, вболівальники, учасни-
ки. Для нас це надзвичайно
приємно. 

Кошти, зібрані під час
таких забігів, йдуть на щось
потрібне і дуже корисне. 

Наприклад, торік під час
забігу до Дня Святого Ми-
колая ми всі разом зібрали
24 594 гривні. З них 9 тис.
гривень передали Асоціації
«Надія». За ці кошти було
закуплено продукти для хар-
чування в наметовому дво-
денному таборі на Білому
озері та організовано обіди
під час п’ятиденного відпо-
чинку в пансіонаті «Шацькі
озера». Діти, молодь з інва-
лідністю та члени їхніх сімей
покращили не тільки фізичне
здоров’я, а й отримали емо-
ційний заряд до наступно-
го літа. А це, як кажуть в
Асоціації, надзвичайно важ-
ливо. 

За решту суми було
придбано парафінонагрівач
для Вараського міського
центру соціальної реабілі-
тації осіб з інвалідністю ім.
З.А. Матвієнко. За допомо-
гою цього приладу нагріва-
ється парафін, озокерит, що
їх використовують у фізіо-
терапевтичних процедурах.
Цього року за зібрані кошти
планується закупити у Центр
реабілітації конвекційну ду-
хову шафу. Частину коштів
буде передано Асоціації
«Надія».

На жаль, через пандемію
коронавірусу ми не зможе-
мо провести захід у звич-
ному форматі. Але впевне-
ні, що емоції будуть такі ж
приємні, а настрій святко-
вий. Запрошуємо усіх охо-
чих долучитися до ініціативи.
Пам’ятайте, робити добро
легко!

Євгеній БУРАКОВ,
голова організації молоді

ППО ВП РАЕС

Благодійний забіг
19 грудня на стадіоні «Ізотоп» уже втретє відбудеть-

ся Благодійний забіг до Дня Святого Миколая. Захід
проходить за підтримки Рівненської АЕС, первинної
профспілкової організації ВП РАЕС, організації молоді
ППО ВП РАЕС, ВП ГО «Українське ядерне товариство» у
Рівненській області.

Очікуваний подарунок
отримає кожна дитина, яка
перебуває у комунальному
закладі КЗ ЦСПРД. Про
свої мрії діти пишуть у
листах Святому Миколаю. І
на Новий рік той, хто вірить
у казку, отримує бажаний
подарунок.

Нині у Центрі налічу-
ється 35 дітей, чиї сім’ї
потрапили у скрутні жит-
тєві обставини. Для них
дуже важливо відчути тур-

боту про себе, повірити в
чудо. Вони вже надіслали
Св. Миколаю листи про
свої найзаповітніші бажан-
ня. Діти мріють не лише
про керовані машинки,
ляльки, косметику, а й
просять у чарівника пода-
рувати наручні годинники,
модне взуття і навіть оку-
ляри для зору.

Куратори акції від
профспілкового комітету
приступили до моніторин-

гу цін і придбання пода-
рунків.

Акція зі збору коштів
триває до 18 грудня. Одяг,
взуття, іграшки, як і раніше,
приймають протягом ро-
бочих днів у ПК «Енерге-
тик» та на прохідних ЦДП
та ІЛК ЮУАЕС. Там також
встановлено скриньки для
пожертв на придбання по-
дарунків від Св. Миколая.
Якщо кошти залишаться,
їх спрямують на закупівлю
матеріалів для рукоділ-
ля, спортивного інвентарю,
взуття та білизни для вихо-
ванців Рацинської і Берез-
ківської шкіл-інтернатів. Та-
кож між усіма закладами
розподілять речі, взуття та
іграшки, які працівники ВП
ЮУАЕС зібрали протягом
благодійної акції.

Вірити у казку!Вірити у казку!
До профспілкового комітету Южно-Української

АЕС надійшли листи на ім’я Святого Миколая від
вихованців Центру соціально-психологічної реабілі-
тації дітей (ЦСПРД) м. Южноукраїнськ. Куратори акції
приступили до матеріалізації бажань. Уже декілька
років колектив ЮУАЕС «допомагає» чарівникові у
здійсненні дитячих мрій.

Напередодні новорічних свят непрацюю-
чі пенсіонери ППО ЧАЕС традиційно отри-
мують подарункові продуктові набори від
профспілки.

Цьогоріч пандемія не стала на заваді добрим
справам — пенсіонери своєчасно одержали
подарунки. Завжди приємно бачити їхні щасливі
обличчя і чути слова подяки. У такі миті розумі-
єш, наскільки для них важлива та цінна наша
підтримка!

Щиро бажаємо здоров’я, сил, добробуту,
терпіння та наснаги, дорогі непрацюючі пенсіо-
нери ЧАЕС!

Подарунки від профспілки


